
CITTÀ DI CERVIA
PROVINCIA DI RAVENNA

------------
VERBALE DEL Consiglio Comunale

N. 1 del 30 Gennaio 2025

Il  giorno  30 gennaio 2025,  alle  ore 19:47  presso  la  Residenza  Municipale,  in  video
conferenza  in  conformità  a  quanto  previsto  dalla  Delibera  C.C.  n.42  del  26/11/2024 ad
oggetto  “REGOLAMENTO  PER  LO  SVOLGIMENTO  DELLE  SEDUTE  DEGLI  ORGANI  IN
MODALITÀ TELEMATICA E TRASMISSIONE IN STREAMING – APPROVAZIONE”, in seguito ad
avvisi scritti notificati a ciascun Consigliere nelle forme prescritte dalla legge, si è adunato il
Consiglio Comunale.

Assume la Presidenza il Presidente del Consiglio DE LUCA SAMUELE.

Partecipa il Segretario Generale MORELLI MARGHERITA.

Fatto l’appello, risultano presenti in sede all’inizio della seduta n. 15 Consiglieri. Risultano 
assenti N° 2 Consiglieri:

N
.

Consigliere PRES. N. Consigliere PRES.

1 MISSIROLI MATTIA PRES 10 FARABEGOLI SAMANTA PRES

2 FERDANI FEDERICA PRES 11 ALTINI ANNA PRES

3 DE LUCA SAMUELE PRES 12 MAZZOLANI MASSIMO PRES

4 MAZZOTTI MICHELE PRES 13 FERRINI FRANCESCO PRES

5 FABBRICA ROBERTO PRES 14 CASTAGNOLI ANDREA ASS

6 DOMENICONI IVAN PRES 15 BASTONI LAURA PRES

7 ABBONDANZA ACHILLE PRES 16 PITTALIS ANNALISA ASS

8 TURCI WALTER PRES 17 GRANITTO DUILIO PRES

9 FABBRI ROSSELLA PRES

Il Presidente, dato atto che il numero dei presenti è legale, dichiara aperta la seduta.

Vengono nominati Scrutatori i signori: WALTER TURCI,  SAMANTA FARABEGOLI, DUILIO GRANITTO.

Sono intervenuti alla presente seduta i seguenti Assessori: 
Grandu Giovanni, Boschetti Mirko, Bosi Federica, Brunelli Michela, Armuzzi Gabriele.
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Presidente del Consiglio Samuele De Luca: Buonasera a tutti
benvenuti al Consiglio Comunale  del Comune di Cervia e un
saluto a tutti i presenti e anche ai cittadini collegati da
casa.  Procediamo  immediatamente  con  l'appello.  Lascio  la
parola al segretario generale.

(segue appello del Segretario)

Presidente: Grazie Segretario abbiamo il numero legale quindi
nominiamo scrutatori Walter Turci, Samanta Farabegoli e Duilio
Granitto.
Procediamo con l’APPROVAZIONE VERBALI DELLE SEDUTE CONSILIARI
DEL 26/11/2024 E 19/12/2024, che diamo per letti ed approvati.

PUNTO N. 1
SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO

Presidente: Come sapete il consigliere comunale  Alain Conte,
che saluto e ringrazio ovviamente per il lavoro che ha svolto
nei cinque anni nello scorso mandato presso questo Consiglio
Comunale, ha dato le dimissioni quindi abbiamo la necessità
ovviamente di reintegrare il seggio rimasto vacante. A seguito
dell'istruttoria  svolta  dagli uffici è risultato il primo
consigliere  non  eletto  la  signora  Bastoni  Laura  che  vedo
seduta tra i banchi del pubblico, mettiamo quindi in votazione
questa delibera: "SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO".

Il voto si chiude  con 14 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e
0 non votanti, ha il seguente esito: Approvato.

Questo il dettaglio dei voti:

Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Mattia Missiroli �
Federica Ferdani �
Samuele De Luca �
Michele Mazzotti �
Roberto Fabbrica �
Ivan Domeniconi �
Achille Abbondanza �
Walter Turci �
Samanta Farabegoli �
Rossella Fabbri �
Anna Altini �
Massimo Mazzolani �
Francesco Ferrini �
Andrea Castagnoli
Laura Bastoni
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Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Annalisa Pittalis
Duilio Granitto �

Presidente: Abbiamo  anche l’mmediata  eseguibilità,  prego  i
Consiglieri per il voto.

Il voto si chiude  con 14 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e
0 non votanti, ha il seguente esito: Approvato.

Questo il dettaglio dei voti:
Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Mattia Missiroli �
Federica Ferdani �
Samuele De Luca �
Michele Mazzotti �
Roberto Fabbrica �
Ivan Domeniconi �
Achille Abbondanza �
Walter Turci �
Samanta Farabegoli �
Rossella Fabbri �
Anna Altini �
Massimo Mazzolani �
Francesco Ferrini �
Andrea Castagnoli
Laura Bastoni
Annalisa Pittalis
Duilio Granitto �

Presidente:  Quindi  invito  Laura  Bastoni  che  adesso  è
ufficialmente una consigliera comunale del nostro Comune, a
fare un breve saluto. Le lascio la parola un minuto prego
consigliera.

Bastoni:  Grazie  Presidente  buonasera  a  tutti,  anche  al
pubblico presente qui nella sala consigliare, e anche a coloro
che ci seguono in streaming. Volevo cogliere l'occasione per
ringraziare tutti coloro...  gli elettori che alle elezioni di
Giugno 2024 mi hanno accordato la loro preferenza, perché mi
hanno premesso di essere la prima dei non eletti della Lista
civica “Cambia con me” e, a seguito appunto delle dimissioni
del consigliere Alain Conte, mi hanno permesso di essere qui
stasera. Io sono molto onorata di essere qui, credo che sarà
un'esperienza che mi porterò dentro per tutta la vita e che
contraccambierò con un impegno costante, un grande senso di
responsabilità al fine di contribuire a tutelare, a promuovere
il benessere di Cervia,  e dei suoi cittadini. Detto questo
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auguro buon lavoro a me, buon lavoro a tutti voi e grazie
dell'accoglienza.

Presidente:  Grazie  consigliera  Bastoni,  benvenuta  e  buon
lavoro a noi tutti e anche a lei ovviamente... grande momento
di  affetto  diciamo.  Bene  proseguiamo  con  i  lavori  del
Consiglio Comunale.

PUNTO N. 2 
ACCORDO DI PROGRAMMA TRA L’UFFICIO X – AMBITO TERRITORIALE DI
RAVENNA,  LA  PROVINCIA  DI  RAVENNA,  L’ENTE  DI  PROMOZIONE
SPORTIVA “COMITATO TERRITORIALE C.S.I. DI RAVENNA - APS” E I
COMUNI/UNIONI DEL TERRITORIO PER LA PROMOZIONE E LA DIFFUSIONE
DELL'ATTIVITÀ' MOTORIA NELLA SCUOLA DELL'INFANZIA E PRIMARIA –
ANNO SCOLASTICO 2024/2025 - APPROVAZIONE.

Presidente: Relatore Vice Sindaco dottor Gianni Grandu, lascio
la parola al Vice Sindaco. 

Grandu: Sì, grazie Presidente e buonasera a tutti. Il punto
che  vado  a  presentare  è  un  punto  che  riguarda  l'attività
motoria,   in  modo  particolare  nell'ambito  scolastico  delle
scuole  dell'infanzia.  Questo  che  presentiamo  al  Consiglio
Comunale è un accordo tra l'Ufficio Scolastico Regionale e
l'Ufficio  X  Ambito  Territoriale  di  Ravenna,   con  sede   a
Ravenna,  Ente  di  promozione  sportiva,  Comitato  territoriale
CSI di Ravenna e la Provincia di Ravenna, l'Unione  dei Comuni
della  Bassa  Romagna,  l'Unione  della  Romagna  Faentina,  il
Comune di Cervia e il Comune di Ravenna.
Per  informazione,  questa  convenzione  è  in  essere  dall'anno
scolastico 1995-1996 tra la Provincia di Ravenna e tutti gli
ambiti territoriali della nostra provincia, e  sono destinati
ad  attività  di  formazione  e  di  aggiornamento  destinate  al
corpo  docente  della  scuola  dell'infanzia  e  primaria.  Le
finalità  di  tale  attività  scaturiscono  dall'esigenza  di
elaborare  nuovi  itinerari  metodologici  didattici,  e  di
promuovere  la  collaborazione  fra  insegnanti  della  scuola
dell'infanzia, per potenziare quell'attività motoria che già
svolgono all'interno degli istituti scolastici.
Il presente accordo riguarda esclusivamente il programma per
l'attività sportiva nella scuola dell'infanzia, proposto dagli
enti promotori, con esclusione delle attività già programmate
dall'attività scolastica autonomamente, appunto dalle scuole,
ed effettuate  anche da altri soggetti.
I comuni dell'Unione di questa provincia, praticamente, per il
tramite delle rispettive istituzioni scolastiche, avranno il
compito di gestire per il 2024-2025.
A  conclusione  dell'anno  scolastico,  sarà  presentato  il
consuntivo  contabile  delle  attività  svolte  dal  personale
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incaricato dal comitato territoriale del CSI di Ravenna, e
agli enti sostenitori.
Evidenziato che il Comune di Cervia ha sempre aderito alla
collaborazione  in  oggetto,  assicurando  il  proprio  sostegno
economico  commisurato,  al  momento  di  classi/sezioni
partecipanti al progetto, al quale hanno aderito attualmente
15 sezioni della scuola d'infanzia per un totale di 150 ore di
pratica ludico-motoria.
La quota di compartecipazione alla spesa da parte del Comune
di  Cervia,  non  è  tantissimo,   è  di  2.270  euro,   però  si
possono fare buone cose anche con queste ore.
Come  ho  detto  anche  in  Commissione,  al  termine  dell'anno
scolastico sarà mia cura ritornare appunto nella Commissione,
e  fornire  un  consuntivo  e  dare  anche  l'informazione  delle
scuole  che  hanno  partecipato,  delle  cose  che  hanno  fatto,
anche perché cercheremo di avere, come sempre, un minimo di
consuntivo dell'attività che hanno svolto gli insegnanti in
favore,  appunto  per  quest'anno  scolastico,  soltanto  della
scuola dell'infanzia.
La proposta è fatta dall'assessore con delega  allo  Sport, e
poteva anche essere fatta con l'assessore alla scuola perché
appunto rientra nell'attività sportiva e motoria.  Comunque la
Federica ha tante altre cose da portare, quindi non c'è il
problema fra di noi, vero Fede? Bene, questo è tutto, grazie.

Presidente: Grazie Vice Sindaco, prego i consiglieri a questo
punto  per  la  discussione,  chi  vuole  intervenire?  Ivan
Domeniconi, prego.

Domeniconi: Grazie Presidente, buonasera a tutti. L'area di
intervento della  delibera  in fase di discussione rientra tra
le  proposte  progettuali  didattiche  riferite  all'educazione
fisica,  sportiva,  scolastica  in  accordo  con  i  progetti
nazionali, regionali e provinciali.
Come spiegato, la collaborazione tra la Provincia di Ravenna,
l'ufficio scolastico provinciale, il comitato regionale CONI e
i  comuni  del  territorio  provinciale  perdura  da  oltre
vent'anni,  garantendo  un  servizio  di  qualità  svolto  da
personale qualificato.
Per le scuole dell'infanzia è stato istituito un protocollo di
interesse  tra  il  Comune  e  il  Comitato  Territoriale  CSI  di
Ravenna, che permette l'attuazione del progetto “Giocando lo
Sport”.
Questo  progetto  prevede  l'inserimento  di  un  istruttore
laureato in scienze motorie, o diplomato ISEF, che collabora
con gli insegnanti, per un totale di 10 ore di consulenza in
compresenza.
Nel distretto provinciale, Cervia, è al terzo posto per numero
di  sezioni  iscritte,  dietro  solo  a  Faenza  e  Ravenna,  a

C
O

PI
A

 C
A

R
T

A
C

E
A

 C
O

N
FO

R
M

E
 A

L
L

'O
R

IG
IN

A
L

E
 D

IG
IT

A
L

E
 a

i s
en

si
 d

el
la

 n
or

m
at

iv
a 

vi
ge

nt
e.

do
cu

m
en

to
 f

ir
m

at
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 d
a 

M
A

R
G

H
E

R
IT

A
 M

O
R

E
L

L
I,

 S
A

M
U

E
L

E
 D

E
 L

U
C

A
 p

ag
in

a 
5 

di
 1

5.
Pr

ot
oc

ol
lo

 n
um

er
o 

00
15

01
0 

de
l 0

3/
03

/2
02

5 
15

:0
9:

01



dimostrazione dell'interesse delle istituzioni scolastiche a
partecipare appunto a questa tipologia di attività.
Il  valore  e  i  benefici  dello  sport  sono  ormai  qualità
riconosciute e consolidate anche dalla comunità scientifica.
Infatti  è  dimostrato  che  l'attività  fisica  garantisca
all'organismo vantaggi per la salute ed è soprattutto in età
scolare  che  gli  insegnamenti  e  i  benefici  dello  sport
trasformano il bambino in un adulto sano e responsabile.
L'opera di educazione sportiva con la realizzazione di questa
tipologia  di  progetti  nelle  scuole,  hanno  lo  scopo  di
promuovere stili di vita sani, e di valorizzare le diversità.
Lo  sport  all'interno  delle  scuole  si  trasforma  in  un
insostituibile mezzo di prevenzione e lotta contro fenomeni di
bullismo,  contro  le  discriminazioni  razziali,  e  contro
l'obesità.
Tali programmi tendono a diffondere la cultura dello sport,
contribuiscono  a  contrastare  l'abbandono  scolastico,
facilitano l'inclusione delle fasce più deboli, e consentono
la partecipazione anche a studenti con disabilità.
Guardando  al  futuro  dei  ragazzi,  le  competenze  apprese  in
contesti  sportivi  sono  efficacemente  trasferibili  in  altri
ambienti culturali sin dall'infanzia.
L'attività sportiva è un'importante occasione per affinare e
stimolare  la  creatività  e  l'emotività,  la  capacità  di
intraprendere e portare a termine compiti, la consapevolezza
di sé,  sia a livello fisico, che emotivo,  benefici che la
scuola ha immediatamente colto e deciso di sviluppare.
Concetti  come  quello  dell'inclusione,  dell'amicizia,  della
condivisione e della solidarietà, sono ancora oggi presenti
all'interno  della  scuola,   grazie  a  queste  tipologie  di
proposte.
In pieno accordo con il nostro programma di mandato voteremo a
favore questa delibera.

Presidente: Grazie consigliere Domeniconi. Altri consiglieri
vogliono prenotarsi?  Non vedo altre prenotazioni,  allora
passiamo alle dichiarazioni di voto. Nessuna dichiarazione di
voto. Passiamo alla votazione del punto n. 2:  "ACCORDO DI
PROGRAMMA TRA L’UFFICIO X – AMBITO TERRITORIALE DI RAVENNA, LA
PROVINCIA DI RAVENNA, L’ENTE DI PROMOZIONE SPORTIVA “COMITATO
TERRITORIALE C.S.I. DI RAVENNA - APS” E I COMUNI/UNIONI DEL
TERRITORIO PER LA PROMOZIONE E LA DIFFUSIONE DELL'ATTIVITÀ'
MOTORIA  NELLA  SCUOLA  DELL'INFANZIA  E  PRIMARIA  –  ANNO
SCOLASTICO 2024/2025 – APPROVAZIONE".

Il voto si chiude con 15 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e
0 non votanti, ha il seguente esito: Approvato.

Questo il dettaglio dei voti:
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Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Mattia Missiroli �
Federica Ferdani �
Samuele De Luca �
Michele Mazzotti �
Roberto Fabbrica �
Ivan Domeniconi �
Achille Abbondanza �
Walter Turci �
Samanta Farabegoli �
Rossella Fabbri �
Anna Altini �
Massimo Mazzolani �
Francesco Ferrini �
Andrea Castagnoli
Laura Bastoni �
Annalisa Pittalis
Duilio Granitto �

Presidente: Qui abbiamo l'immediata eseguibilità.

Il voto si chiude con 15 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e
0 non votanti, ha il seguente esito: Approvato.

Questo il dettaglio dei voti:

Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Mattia Missiroli �
Federica Ferdani �
Samuele De Luca �
Michele Mazzotti �
Roberto Fabbrica �
Ivan Domeniconi �
Achille Abbondanza �
Walter Turci �
Samanta Farabegoli �
Rossella Fabbri �
Anna Altini �
Massimo Mazzolani �
Francesco Ferrini �
Andrea Castagnoli
Laura Bastoni �
Annalisa Pittalis
Duilio Granitto �
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Presidente:  Approvata  anche  l’immediata  eseguibilità.  Siamo
già al punto numero 3 dell’ordine del giorno, la relatrice è
l’Assessora Michela Brunelli. 

PUNTO N. 3
NULLA  OSTA  AL  RILASCIO  DI  PERMESSO  DI  COSTRUIRE  IN  DEROGA
ALL’ART. 8.6, COMMA 1 DELLE NORME DI PUG, SECONDO IL COMBINATO
DISPOSTO DEGLI ART. 14 DEL D.P.R. 380/01 E ART. 20 DELLA L.R.
15/2013, PER LA REALIZZAZIONE DI UN ASCENSORE, AI FINI DEL
SUPERAMENTO  DELLE  BARRIERE  ARCHITETTONICHE,  IN  FABBRICATO
RICETTIVO DENOMINATO HOTEL WALLY A CERVIA, VIA LUNGOMARE G.
DELEDDA 64.

Presidente:Prego Assessore Brunelli. 

Brunelli:  Grazie  Presidente,  buonasera  a  tutti.  Dunque,
secondo  la  legge  regionale  15  del  2013,  il  permesso  di
costruire  in  deroga  gli  strumenti  urbanistici  è  rilasciato
esclusivamente  per  edifici  ed  impianti  pubblici,  o  di
interesse  pubblico,  previa  deliberazione  del  Consiglio
Comunale.
La deroga, nel rispetto delle norme igieniche, sanitarie, di
accessibilità  e  di  sicurezza,  ha   dei  limiti  inderogabili
stabiliti  dalle  disposizioni  statali  e  regionali,  può
riguardare esclusivamente le destinazioni d'uso ammissibili,
la densità edilizia, l'altezza e la distanza tra i fabbricati
e  dai  confini,  stabilite  dagli  strumenti  di  pianificazione
urbanistica.
Si  considerano  di  interesse  pubblico  gli  interventi  di
riqualificazione urbana e di riqualificazione del patrimonio
esistente.
In  virtù  dell'emissione  da  parte  del  Ministero  dei  Lavori
Pubblici  della  Circolare  risalente  al  28  ottobre  1967,  la
numero 3210, gli alberghi sono stati considerati edifici ed
impianti  di  interesse  pubblico,  e  come  tali  per  essi  è
applicabile l'istituto della deroga introdotto dall'articolo
16 della succitata legge.
Inoltre, uno degli obiettivi di questa Amministrazione è porre
in  atto  quanto  di  propria  competenza  per  favorire  la
riqualificazione,  il  miglioramento  ed  il  potenziamento
dell'offerta  turistica  del  territorio  di  Cervia,  nonché
l'innalzamento dei suoi livelli qualitativi.
Tale obiettivo può trovare concretizzazione anche attraverso
la promozione di interventi edilizi finalizzati al superamento
e  all'eliminazione  delle  barriere  architettoniche  nelle
strutture ricettive.
Per accessibilità si intende la possibilità anche per persone
con  ridotta  capacità  motoria,   o  sensoriale,  di  usufruire
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degli spazi che compongono l'edificio, di entrarvi agevolmente
e di viverne gli ambienti in modo sicuro e autonomo.
Per visitabilità si intende la possibilità anche da parte di
persone con ridotta capacità motoria o sensoriale di accedere
agli spazi di relazione e ad almeno un servizio igienico di
ogni unità immobiliare.
Per consentire la visitabilità nelle strutture ricettive si
devono rispettare specifici criteri di progettazione.
Ogni struttura ricettiva deve avere tutte le parti, i servizi
comuni ed un determinato numero di stanze accessibili anche a
persone con ridotta capacità motoria.
Tali stanze devono avere arredi, servizi, percorsi e spazi di
manovra che consentano l'uso agevole anche da parte di persone
su sedia a rotelle.
Per quel che riguarda il caso specifico, in data 16 luglio
2024  è  stata  presentata  una  SCIA,  quindi  una  Segnalazione
Certificata  d'Inizio  Attività,  dal  signor  Fantini  Claudio,
legale  rappresentante  della  società  Sport  Tour  Club  Hotel
s.r.l.,  finalizzata  alla  realizzazione  di  interventi  di
riqualificazione  del  fabbricato  ricettivo  denominato  Hotel
Wally,  sito  in  lungomare  Deledda  64  a  Cervia,  nella  quale
venivano  evidenziati  l'ampliamento  delle  camere,  dei  bagni,
l'inserimento  di  pannelli  fotovoltaici  e  solari  e  la
ridefinizione dei prospetti.
Inoltre, in data 18 ottobre 2024, è stata presentata dalla
medesima società, per la medesima struttura ricettiva, istanza
di PDC permesso di costruire in deroga, all'articolo 8.6, c. 1
delle norme del PUG, per la realizzazione di un ascensore DST
pari a metri quadri 2,69 che serve dal primo al terzo piano.
Su ogni piano infatti sono collocati i bagni e le camere per
disabili, mentre per raggiungere il primo piano è prevista
l'installazione di un servo-scala.
L'intervento  complessivo  sulla  struttura  ricettiva
comprendendo sia le opere oggetto della SCIA,  sia quelle del
PDC, oggetto del presente atto, sono finalizzate pertanto alla
riqualificazione dell'edificio nell'ottica di migliorarne le
prestazioni  energetiche  e  di  qualificarne  l'offerta  con
un'attenzione particolare all'accoglienza ed al soggiorno di
persone con disabilità.
Quindi l'intervento è un intervento appunto previsto in deroga
perché  andiamo a derogare la distanza col vicino. Grazie. 

Presidente:  Grazie  assessora  Brunelli,  mi  danno  atto  della
presenza del dirigente ingegnere Fabrizio Di Blasio collegato
da  remoto,  che  saluto,  e  quindi  per  un  intervento  tecnico
eventualmente  è  presente  se  fosse  necessario.  Prego  i
consiglieri di prenotarsi e apriamo la discussione. Non vedo
interventi quindi passiamo direttamente alle dichiarazioni di
voto;  non  abbiamo  prenotazione  nemmeno  la  dichiarazione  di
voto, a questo punto andiamo in votazione del punto numero 3
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dell’ordine del giorno: "NULLA OSTA AL RILASCIO DI PERMESSO DI
COSTRUIRE IN DEROGA ALL’ART. 8.6, COMMA 1 DELLE NORME DI PUG,
SECONDO IL COMBINATO DISPOSTO DEGLI ART. 14 DEL D.P.R. 380/01
E  ART.  20  DELLA  L.R.  15/2013,  PER  LA  REALIZZAZIONE  DI  UN
ASCENSORE,  AI  FINI  DEL  SUPERAMENTO  DELLE  BARRIERE
ARCHITETTONICHE,  IN  FABBRICATO  RICETTIVO  DENOMINATO  HOTEL
WALLY A CERVIA, VIA LUNGOMARE G. DELEDDA 64".

Il voto si chiude con 15 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e
0 non votanti, ha il seguente esito: Approvato.

Questo il dettaglio dei voti:

Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Mattia Missiroli �
Federica Ferdani �
Samuele De Luca �
Michele Mazzotti �
Roberto Fabbrica �
Ivan Domeniconi �
Achille Abbondanza �
Walter Turci �
Samanta Farabegoli �
Rossella Fabbri �
Anna Altini �
Massimo Mazzolani �
Francesc
o

Ferrini �

Andrea Castagnoli
Laura Bastoni �
Annalisa Pittalis
Duilio Granitto �

Presidente:  La  delibera  è  approvata.  Qui  non  abbiamo
l’immediata eseguibilità quindi andiamo direttamente al punto
numero 4, la relatrice è sempre l’Assessora Michela Brunelli:

PUNTO N. 4
APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE DA STIPULARSI TRA IL COMUNE
DI RAVENNA E IL COMUNE DI CERVIA PER L’ESPRESSIONE DEL PARERE
TECNICO  SU  PRATICHE  SOTTOPOSTE  A  VINCOLO  IDROGEOLOGICO  DEL
COMUNE DI CERVIA.

Presidente: Prego Assessora. 

Brunelli: Grazie Presidente. Dunque, la legge regionale 3 del
1999  dal  titolo:  “Riforma  del  sistema  regionale  locale”
successivamente  integrata  e  modificata,   riorganizza  fra
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l'altro le competenze e la ripartizione delle funzioni per
quel che riguarda la materia del vincolo idrogeologico.
La  citata  norma  prevede  infatti,  all'articolo  149,  che  le
funzioni relative al vincolo idrogeologico già delegate alle
Province, a norma della legge regionale numero 6 del 1984, di
fatto devono essere delegate ai comuni.
Inoltre,  la  DGR  1117  del  2000,  concernente  le  procedure
amministrative e le norme tecniche relative alla gestione del
vincolo  idrogeologico,  ai  sensi  ed  in  attuazione  della
succitata  legge,  definisce  le  procedure  inerenti  gli
interventi  ricadenti  in  aree  sottoposte  a  vincolo
idrogeologico.
La  stessa  direttiva  regionale  prevede,  nell'ambito  delle
procedure  amministrative  delegate  agli  enti  comunali,  la
distinzione delle nuove opere su aree sottoposte a vincolo
idrogeologico in: 

� opere soggette ad autorizzazione, 
� opere soggette a comunicazione
� e opere non soggette ad autorizzazione o comunicazione; 

richiedendo per le opere soggette ad autorizzazione che l'ente
delegato, nella fattispecie il comune, si esprima entro 60
giorni dalla presentazione della domanda di autorizzazione,  e
per  le  opere  soggette  a  comunicazione   esprima  eventuali
indicazioni  entro  30  giorni  dalla  presentazione  della
comunicazione.
Nella  struttura  tecnica  del  Comune  di  Cervia  non  esistono
figure  professionali  abilitate  all'espressione  di  parere
tecnico-geologico  di  nuove  opere  da  realizzarsi  su  aree
sottoposte a vincolo idrogeologico.
Pertanto  con  questa  delibera  approviamo  lo  schema  di
convenzione per l'espressione del parere tecnico fra il comune
di Cervia e l'Ufficio geologico e Protezione civile del comune
di Ravenna, per quel che riguarda l'esame delle pratiche di
vincolo idrogeologico del nostro Comune.
Il parere tecnico espresso dall'Ufficio geologico e Protezione
civile del comune di Ravenna comporterà da parte del comune di
Cervia il pagamento di euro 150 forfettari su ciascuna delle
pratiche soggette ad autorizzazione, e il pagamento di euro 75
forfettari su ciascuna pratica soggetta a comunicazione, da
corrispondere  con  cadenza  semestrale  a  titolo  di  rimborso
spese a favore del Comune di Ravenna. Grazie.

Presidente: Grazie Assessora Brunelli. Prego i Consiglieri per
la  discussione,  se  qualcuno  vuole  intervenire.  Nessun
intervento  neanche  in  questo  caso  quindi  dichiarazione  di
voto. Massimo Mazzolani, prego.

Mazzolani: Di fatto abbiamo 4 delibere che a parere nostro non
occorrono dichiarazioni. Su questa aggiungo solo il fatto che,
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come ci è stato detto in Commissione, nel 2024 non c'è stata
neanche nessuna richiesta, quindi il fatto di approvare questa
convenzione sicuramente va a vantaggio delle casse del Comune,
anche  perché  non  avendo  un  tecnico,  a  maggior  ragione  la
convenzione  è  sicuramente  più  adatta  per  quello  che  ci
riguarda.  Quindi  daremo  voto  favorevole  anche  a  questa
deliberazione.

Presidente: Grazie Massimo Mazzolani, prego se ci sono altri
interventi  siamo  in  dichiarazione  di  voto,  non  vedo  altre
richieste di intervento, quindi passiamo alla votazione del
punto numero 4 all’ordine del giorno: "APPROVAZIONE SCHEMA DI
CONVENZIONE DA STIPULARSI TRA IL COMUNE DI RAVENNA E IL COMUNE
DI CERVIA PER L’ESPRESSIONE DEL PARERE TECNICO SU PRATICHE
SOTTOPOSTE A VINCOLO IDROGEOLOGICO DEL COMUNE DI CERVIA".

Il voto si chiude con 15 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e
0 non votanti, ha il seguente esito: Approvato.

Questo il dettaglio dei voti:

Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Mattia Missiroli �
Federica Ferdani �
Samuele De Luca �
Michele Mazzotti �
Roberto Fabbrica �
Ivan Domeniconi �
Achille Abbondanza �
Walter Turci �
Samanta Farabegoli �
Rossella Fabbri �
Anna Altini �
Massimo Mazzolani �
Francesco Ferrini �
Andrea Castagnoli
Laura Bastoni �
Annalisa Pittalis
Duilio Granitto �

Presidente:  La  delibera  è  approvata.  Abbiamo  l’immediata
eseguibilità da votare.

Il voto si chiude  con 15 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e
0 non votanti, ha il seguente esito: Approvato.

Questo il dettaglio dei voti:
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Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Mattia Missiroli �
Federica Ferdani �
Samuele De Luca �
Michele Mazzotti �
Roberto Fabbrica �
Ivan Domeniconi �
Achille Abbondanza �
Walter Turci �
Samanta Farabegoli �
Rossella Fabbri �
Anna Altini �
Massimo Mazzolani �
Francesco Ferrini �
Andrea Castagnoli
Laura Bastoni �
Annalisa Pittalis
Duilio Granitto �

Presidente:  Approvata.  Siamo  giunti  al  punto  numero  5
all’ordine  del  giorno.  La  relatrice  è  l’Assessora  Federica
Bosi. 

PUNTO N. 5
REGOLAMENTO DELLE ENTRATE TRIBUTARIE COMUNALI: MODIFICHE.

Presidente: Prego Assessora Bosi. 

Bosi:  Grazie  Presidente.  Buonasera  a  tutti.  Anche  questa
delibera è piuttosto semplice, diciamo, perché riguarda degli
aspetti prettamente amministrativi. Noi abbiamo un Regolamento
delle  entrate  tributarie  e  con  questa  delibera  andiamo  ad
accogliere delle modifiche a seguito di decreti legislativi
che sono stati varati nei mesi precedenti. Quindi andiamo  ad
inserire l'aspetto del “contraddittorio preventivo”, quindi un
articolo, se volete vi elenco quello che andrà modificato:
l'inserimento  di  questo  articolo  10bis  sul  “contraddittorio
preventivo”;  un  aggiornamento  dell'articolo  12,  c.  2,
“notificazioni” attraverso il richiamo al decreto ministeriale
di  riferimento  per  quanto  concerne  le   spese  di  notifica
ripetibili e quindi del capo III rubricato “accertamento con
adesione”,  ridefinendone  la  disciplina  e  il  procedimento;
abrogazione  del  capo  II  rubricato  “autotutela”,  in
considerazione del fatto che la fattispecie trova compiuta e
completa disciplina a livello normativo primario e quindi del
rinvio  contenuto  nell'articolo  6,  c.3  lettera  e)  “il
funzionario responsabile del tributo”; abrogazione del capo V
rubricato  ”reclamo-mediazione”  per  effetto  dell'abrogazione
dell'articolo 17bis del decreto legislativo 546 del 92, che
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contemplava  il  relativo  procedimento;  introduzione
dell'articolo  38  bis  rubricato  “accordi  di  ristrutturazione
dei debiti”, al fine di definirne nel concreto la gestione
operativa.
Sono  tutte  modifiche  appunto  di  natura  amministrativa,  che
regolano diciamo delle tempistiche e niente di più; andiamo ad
accogliere i decreti legislativi  varati pochi mesi fa. Tutto
qui.

Presidente:  Grazie  Assessora  prego  i  Consiglieri  per  la
discussione. Qualcuno vuole intervenire? Non vedo interventi,
comunque  la  delibera  è  già  stata  illustrata  anche  in
Commissione. Non ci sono interventi quindi dichiariamo chiusa
la  discussione.  Fase  di  dichiarazione  di  voto,  nessuna
dichiarazione di voto quindi andiamo alla votazione del punto
numero 5 dell’ordine del giorno: "REGOLAMENTO DELLE ENTRATE
TRIBUTARIE COMUNALI: MODIFICHE".

Il voto si chiude con 15 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e
0 non votanti, ha il seguente esito: Approvato.

Questo il dettaglio dei voti:

Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Mattia Missiroli �
Federica Ferdani �
Samuele De Luca �
Michele Mazzotti �
Roberto Fabbrica �
Ivan Domeniconi �
Achille Abbondanza �
Walter Turci �
Samanta Farabegoli �
Rossella Fabbri �
Anna Altini �
Massimo Mazzolani �
Francesco Ferrini �
Andrea Castagnoli
Laura Bastoni �
Annalisa Pittalis
Duilio Granitto �

Presidente: Delibera approvata. Abbiamo anche in questo caso
l’immediata eseguibilità da votare.

Il voto si chiude con 15 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e
0 non votanti, ha il seguente esito: Approvato.
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Questo il dettaglio dei voti:

Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Mattia Missiroli �
Federica Ferdani �
Samuele De Luca �
Michele Mazzotti �
Roberto Fabbrica �
Ivan Domeniconi �
Achille Abbondanza �
Walter Turci �
Samanta Farabegoli �
Rossella Fabbri �
Anna Altini �
Massimo Mazzolani �
Francesco Ferrini �
Andrea Castagnoli
Laura Bastoni �
Annalisa Pittalis
Duilio Granitto �

Presidente:  Approvata.  Con  questa  delibera  abbiamo  già
esaurito ...chiede la parola sul foto finish il Vice Sindaco,
a cui non posso non concederla. 

Grandu: Grazie Presidente. Non posso non rilevare che in 20
anni di attività amministrativa è la prima volta che succede
che  si  votano  cinque  delibere  all'unanimità,  con  massima
chiarezza  e  trasparenza  e  questo,  per  quanto  mi  riguarda
siccome questo è il primo Consiglio Comunale del 2025, mi pare
di buon auspicio. Però Bastoni, Laura non pensare che sono
tutti  così,  il  tuo  intervento  in  Consiglio  Comunale.  Però
evidentemente,  scusami  Sindaco,  mi  sembrava  giusto
evidenziarlo  come  un  fatto  davvero  positivo  e  insolito.
Grazie.

Presidente: Abbiamo trovato quindi il titolo per i giornali di
domani sostanzialmente. Buonanotte a tutti. Ci vediamo presto.

La seduta termina alle 20:45.

Il Segretario Generale Il Presidente del Consiglio Comunale

Margherita Morelli Samuele De Luca

Documento firmato digitalmente
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